BETRIEBSANLEITUNG
UND SICHERHEITSHINWEISE

mobiBLUE

12V~DC-. 24 V~DC. 230 V~AC

(PressOL)



(b)) Betriebsanleitung mobiBLUE

Pressol Schmiergerate GmbH

Diese Dokumentation ist ausschlieBlich fir den Betreiber und dessen Personal bestimmt.

Der Inhalt dieser Dokumentation (Texte, Abbildungen, Zeichnungen, Grafiken, Plane etc.) darf ohne
unsere schriftliche Zustimmung weder vollstandig noch teilweise vervielfaltigt oder verbreitet werden
oder zu Zwecken des Wettbewerbs unbefugt verwertet oder an Dritte ausgehandigt oder zuganglich
gemacht werden.

Pressol Schmiergerate GmbH
ParkstraBe 7

93167 Falkenstein | Germany
Tel. +49 9462 17-0

Fax +49 9462 17-208
info@pressol.com
www.pressol.com

Originalbetriebsanleitung
Ausgabedatum: 11/2018

Design- und Produkt-Anderungen, die der Verbesserung des Produktes dienen, bleiben vorbehalten.

Inhaltsverzeichnis

1. Einfuhrung 3
1.1 Vorwort 3
1.2 Verpflichtungen des Personals 3
13 Symbolik in diesem Handbuch 3
1.3.1.  Aufbau der Warnhinweise 3
13.2. Gefahrenzeichen 4
1.33.  Allgemeine Symbole 4
2. Sicherheitshinweise 4
2.1 Zugelassenes Personal 5
2.2 Bestimmungsgemafe Verwendung 5
23 Hinweise zur Wartung, Reinigung und Reparatur 5
3. Einsatzbereich 5
4. Transport und Lagerung 6
5. Technische Daten 6
5.1 Ausstattung 7
6. Betrieb 9
7 Ausstattung der Transportfahrzeuge 10
8 Wartung 10
9. Einbaukomponenten 10
10. Explosionsdarstellung des mobiBLUE ohne Zahler 11
11. Explosionsdarstellung des mobiBLUE mit Zahler 12
12. Reparatur/Service 13
13. Entsorgung 13
14, Schadens- und Reparaturbericht 13

2 (PressoL)



Betriebsanleitung mobiBLUE (D)

1. Einfiihrung
1.1 Vorwort

Bitte lesen Sie diese Betriebsanleitung aufmerksam durch und beachten Sie besonders die
Sicherheitshinweise!

Bei Fragen in Bezug auf das Produkt stehen Ihnen unsere Mitarbeiter gerne zur Verfliigung.

lhre Pressol Schmiergerdate GmbH

1.2 Verpflichtungen des Personals
Alle Personen, die mit Arbeiten an dem mobiBLUE beauftragt sind, sind verpflichtet, vor Arbeitsbeginn:
- die grundlegenden Vorschriften tber Arbeitssicherheit und Unfallverhiitung zu beachten.

— die Sicherheits- und Warnhinweise in dieser Betriebsanleitung zu lesen und danach zu handeln.

Beachten Sie bitte im Interesse aller Beteiligten die folgenden Anweisungen:

m  Unterlassen Sie jede sicherheitsbedenkliche Arbeitsweise!

m Beachten Sie alle Gefahren- und Warnhinweise in dieser Betriebsanleitung!

m Beachten Sie erganzend zu dieser Dokumentation allgemeingliltige, gesetzliche und sonstige
verbindliche Regelungen zur Arbeitssicherheit und Unfallverhiitung sowie zum Umweltschutz!

m Tragen Sie geeignete Schutzkleidung entsprechend der auszufiihrenden Arbeit!

m  Fuhren Sie nur Arbeiten durch, fiir die Sie ausreichend ausgebildet und angeleitet wurden!

m  Esdirfen nur Original-Ersatzteile/-Werkzeuge und -Hilfsmittel des Herstellers verwendet werden, damit
die Funktionssicherheit und Garantie gewahrleistet werden kann.

1.3 Symbolik in diesem Handbuch

1.3.1 Aufbau der Sicherheitshinweise

Warnhinweise sind wie folgt aufgebaut:

SIGNALWORT

Art und Quelle der Gefahr
- Folgen bei Nichtbeachtung der Hinweise
- MaBnahmen zur Vermeidung dieser Gefahr

Je nach Gefahrenstufe werden unterschiedliche Signalworter verwendet

Signalwort Gefahrenstufe Folgen bei Nichtbeachtung
GEFAHR Unmittelbar drohende Tod oder schwere Korperverletzung

Gefahr

WARNUNG Moglicherweise drohende Tod oder schwere Kérperverletzung
Gefahr

VORSICHT Moglicherweise gefahrliche Leichte Korperverletzungen
Situation

ACHTUNG Méglicherweise gefahrliche Sachschaden
Situation

(PressoL) 3



(b)) Betriebsanleitung mobiBLUE

HINWEIS

Kennzeichnet weiterfiihrende Informationen oder Tipps, die die Arbeit erleich-
tern.

1.3.2 Gefahrenzeichen

Symbol

Bedeutung

Allgemeines Gefahrenzeichen. Die Art der Gefahr wird im so gekennzeichneten
Warnhinweis naher bezeichnet.

Dieses Zeichen warnt vor gefahrlicher elektrischer Spannung.

B>

Dieses Zeichen warnt vor explosionsfahiger Atmosphare.

1.3.3 Allgemeine Symbole

Symbol  Bedeutung
H Kleines schwarzes Quadrat kennzeichnet die Beschreibung von Tatigkeiten, die
Sie ausflihren sollen.
- Der Strich kennzeichnet Aufzdhlungen.
= Der Pfeil kennzeichnet Querverweise.

Sind innerhalb des Textes Querverweise auf andere Kapitel erforderlich, ist die
Schreibweise aus Griinden der Ubersichtlichkeit gekiirzt.

Beispiel: = Kapitel 2 Sicherheitshinweise
Das bedeutet: Sehen Sie hierzu Kapitel 2 Sicherheitshinweise.

2. Sicherheitshinweise

Durch unsachgemafe Handhabung der mobiBLUE konnen wahrend der Montage und Inbetriebnahme
sowie im taglichen Gebrauch verschiedene Gefahren auftreten.

WARNUNG

Verletzungsgefahr und Sachschaden durch unsachgemafe Handhabung

Bedienungsanleitung an der Anlage fiir das Bedienpersonal bereit halten.
Landesspezifische Sicherheitsmalinahmen und Unfallverhitungsvorschriften
berlicksichtigen.

(PressoL)



Betriebsanleitung mobiBLUE (D)

2.1

2.2

2.3

Zugelassenes Personal

Nur qualifiziertes und autorisiertes Personal darf Arbeiten an dem mobiBLUE ausfiihren und diese
betreiben.

Qualifiziertes Personal sind Personen, die aufgrund ihrer Ausbildung, Erfahrung und Unterweisung
sowie ihrer Kenntnisse Uiber einschlagige Normen die ihnen libertragenen Arbeiten beurteilen und
mogliche Gefahren erkennen kénnen.

Alle Personen, die mit Montage, Betrieb, Wartung und Instandhaltung befasst sind, missen diese
Betriebsanleitung gelesen und verstanden haben.
Bestimmungsgemafle Verwendung

Der mobiBLUE ist ein mobiler Tank mit einem Nennvolumen von 250 | oder 450 | und dient ausschlieB3lich
der Urea (AdBlue®) Lieferung sowie Betankung.

Der mobiBLUE Tank ist in zwei GréBen verfligbar mit einem Innenvolumen von 250 | oder 450 | mit Urea-
Elektromembranpumpe jeweils in den Motorvarianten von 230V AC; 12V DC und 24V DC.

HINWEIS

Es diirfen keine anderen Flissigkeitsarten in diesem Produkt gelagert werden
wie Urea (AdBlue®).

Jede darliber hinausgehende Verwendung oder Verdanderung kann ernst zu nehmende Gefahren aus-
|6sen und gilt als nicht bestimmungsgemal3.

Fur Schaden, die aus nicht bestimmungsgemafer Verwendung resultieren, haftet der Betreiber.
Hinweise zur Wartung, Reinigung und Reparatur
WARNUNG

Verletzungsgefahr und Sachschaden durch unsachgeméafB3e Wartung und

Reparatur

m Ureapumpe beim Auftreten ungewodhnlicher Gerdusche sofort au3er Betrieb
nehmen. Ursache unverziiglich ermitteln und beseitigen, um Folgeschaden
vorzubeugen.

m Sicherheitsdatenblatt fir Urea (AdBlue®) beachten.

Einsatzbereich

Der mobiBLUE ist ein mobiler Tank und ist fiir die Lagerung, Transport und Betankung von Urea
(AdBlue®) geeignet.

Der mobiBLUE kann auch als stationdrer Tank zur Lagerung und Abgabe von Urea eingesetzt werden. In
diesem Fall ist der Besitzer dafiir verantwortlich, dass geltende nationale Richtlinien bzgl. Installation und
Verwendung dieses Produkts eingehalten werden.

Die lokalen Feuer- und UmweltschutzmaBBnahmen sind zu berlicksichtigen.

GEFAHR

Verletzungsgefahr und Sachschaden durch explosive Dampfe

m Niemals explosive Fliissigkeiten, wie z. B. Benzin oder andere Stoffe mit
ahnlichen Flammpunkten sowie fetthaltige Fliissigkeiten fordern!

m Der Einsatz in explosionfahiger Umgebung ist verboten.

Der Einsatz in der Nahrungsmittelindustrie ist verboten.

(PressoL)



(b)) Betriebsanleitung mobiBLUE

ACHTUNG

Austreten von zu pumpendem Medium
m Nach der Erstinbetriebnahme die Pumpe und Anschliisse auf Dichtigkeit
Uberprifen.

4., Transportund Lagerung

Die Ladeflache muss glatt und ohne scharfe Kanten sein.

ACHTUNG

m DerTransport darf nur bei abgeschalteter Stromversorgung, geschlossenen
Ventilen und Stutzen, aufgerollten Schlduchen und Leitungen und
abgeschlossenem Deckel erfolgen.

m Der befiillte Tank darf nur mit Stapler oder Kran und richtig befestigten
Lasttragern ver- und entladen werden.

Der Tank ist wahrend des Transportes zu fixieren und zu sichern.
Wahrend der Lagerung und des Transportes diirfen keine Beschadigungen des Tanks entstehen.
Das Schieben oder Rollen des Tanks ist untersagt.

Der Motor ist bei Be- und Entladung abzustellen, es sei denn, es ist flir den Betrieb der Pumpen oder
anderer Be- und Entladungsvorrichtungen notwendig bzw. wenn es die Vorschriften des Landes, in
dem sich das Fahrzeug befindet, zulassen.

m Der Fahrzeugdfiihrer darf ein Transportfahrzeug erst verlassen, nachdem er es durch die Feststellbremse
festgestellt hat.

5. Technische Daten

Inhalt Tank (I) 450 450 450
Motorvariante Pumpe 230V AC 12V DC 24V DC
Werkstoff Behalter LLDPE

Werkstoff Deckel LLDPE

Wandstarke (mm) 7 7 7
Farbe Tank weild

Farbe Deckel blau, RAL 5015
Abmessung L x Bx H (mm) 1200 x 800 x 912
Befestigungspunkte Universal-Befestigungslaschen fiir bauseitigen Schakel
Leergewicht (kg) 56 56 56
Pumpe

Fabrikat FMT Swiss AG

Bauart Pumpe Membranpumpe, selbstansaugend
Forderleistung bei freiem Auslauf (I/min) 35 30 30
Forderdruck (bar) 1,6 1,6 1,6
Fordermedien Urea (AdBlue®)
Temperatur Férdermedium (°C) -10/+35
Anschlusskabel Lange (m) 1,8 1,6 1,6
Motordaten

Spannung (V) 230 AC 12 DC 24 DC
Frequenz (Hz) 50/60

Stromaufnahme (A) 1,5 14 6,5
Einschaltdauer (min) Dauerbetrieb 180 180
Schutzart IP 66 IP 66 IP 66

Tab. 5-1: Technische Daten

(PressoL)



Betriebsanleitung mobiBLUE (D)

5.1

Inhalt Tank (I) 250 250 250
Motorvariante Pumpe 230V AC 12V DC 24V DC
Werkstoff Behalter LLDPE

Werkstoff Deckel LLDPE

Wandstarke (mm) 7 7 7
Farbe Tank weild

Farbe Deckel blau, RAL 5015
Abmessung L x B x H (mm) 1200 x 800 x 625
Befestigungspunkte Universal-Befestigungslaschen fiir bauseitigen Schakel
Leergewicht (kg) 43 43 43
Pumpe

Fabrikat FMT Swiss AG

Bauart Pumpe Membranpumpe, selbstansaugend
Forderleistung bei freiem Auslauf (I/min) 35 30 30
Forderdruck (bar) 1,6 1,6 1,6
Fordermedien Urea (AdBlue®)
Temperatur Férdermedium (°C) -10/+35
Anschlusskabel Lange (m) 1,8 1,6 1,6
Motordaten

Spannung (V) 230 AC 12 DC 24 DC
Frequenz (Hz) 50/60

Stromaufnahme (A) 1,5 14 6,5
Einschaltdauer (min) Dauerbetrieb 180 180
Schutzart IP 66 IP 66 IP 66
Ausstattung

Der mobiBLUE ist mit folgenden Komponenten ausgestattet:

- Einwandiger Tank

- Universal-Befestigungslaschen fiir bauseitigen Schakel

- AbschlieBbare Schutzhaube

- Tankstutzen mit AdBlue® Filter-/ Magneteinheit und Deckel

- Fullstandsanzeige

- Ent- und Beluftungsventil

- Membranpumpe, selbstansaugend fiir Urea (AdBlue®)

- Ein- und Ausschalter

- Mechanisches Zapfventil fiir Urea mit Drehgelenk

- Einbauzéhler, digital, fir Urea (nur Variante mit Zahler)

- Abgabeschlauch 4 m, DN 19
- FuBventil mit Saugkorb

(PressoL)



(b)) Betriebsanleitung mobiBLUE

Ausstattung des Tanks:

Abb. 5.1-1: mobiBLUE Tank ohne Zahler

1 | Schneckengewindeschelle 14 | Schlauchtille DN 19-Urea

2 | Zylinderschraube M 8x10 15 | Schraubstopfen schwarz PP

3 | Saugschlauch fiir Urea 16 | O-Ring-FPM 80-56x3

4 | Tankstutzen Set 17 | Adapter

5 |Linsenkopfschraube M 5x20 18 | Edelstahl-Ful3ventil

6 |Scheibe84x1,6 19 | Mechanisches Zapfventil-Urea
7 | Mutter DIN 982 20 |mobiBLUE-450 |

8 | Unterlegscheibe DIN9021 21 |Konsole

9 |FuB fiir 12V/24V Ureapumpe 22 | Urea-Elektromembranpumpe
10 |Gewindettlle DN 19-Urea 23 | Entliftungsventil

11 | Bogen 90° mit Tulle-Urea 24 | Abgabeschlauch

12 | Doppelnippel G1“ a 25 | Schlauch DN 19

13 | Bogen 90° mit 2 x Uberwurfmutter

Tab. 5.1-1: Ubersicht der Einbauteile zu Abb. 5.1-1

Abb. 5.1-2: mobiBLUE Tank mit Zahler

(PressoL)




Betriebsanleitung mobiBLUE (D)

1 |Schlauch DN 19 15 |0-Ring-FPM 80-56x3

2 | Schneckengewindeschelle 16 | Adapter

3 | Zylinderschraube M 8x10 17 | Edelstahl-FuBventil

4 |Saugschlauch 18 |Mechanisches Zapfventil-Urea

5 |Tankstutzen Set 19 | Entliftungsventil-G 2 a fiir Urea
6 |Linsenkopfschraube M 5x20 20 |mobiBLUE-450 |

7 |Scheibe 8,4x1,6 21 |Konsole

8 |Mutter DIN 982 22 |Urea-Elektromembranpumpe 12V DC
9 | Unterlegscheibe DIN9021 23 | Abgabeschlauch fiir Urea

10 |FuB fur 12V/24V Ureapumpe 24 |Einbauzahler-digital Urea

11 | Gewindetulle DN 19-Urea 25 |Stutzwinkel-VA-86x85,5x32

12 | Schlauchtille DN 19-Urea 26 |Zylinderschraube M 6x20

13 | Schraubstopfen schwarz PP 27 |Schlauch DN 19

14 | Bogen 90° mit Tille-Urea

Tab. 5.1-2: Ubersicht der Einbauteile zu Abb. 5.1-2

Betrieb

Die Funktion und Dichtigkeit aller mobiBLUE werden vor dem Versand vollstandig geprift.

Nach der Lieferung ist der Tank auf die Vollstandigkeit der Ausstattung und magliche Transportschaden
zu priifen. Nach Einbauen des Pumpensets, falls noch nicht vorhanden, und Befiillen mit Urea ist der Tank
betriebsbereit.

HINWEIS

m  Wird der Tank oder ein Teil seiner Ausstattung beschadigt, so ist das Gerat
auller Betrieb zu setzen, bis die Stérung behoben wird.

m  Wird eine Undichtigkeit des Tanks festgestellt, so ist das Medium in einen
anderen Behalter umzupumpen.

m Der Lieferant des Gerats ist zu informieren.

Aufgrund der Art der gelagerten Fliissigkeit und der sich daraus ergebenden maoglichen
Umweltgefahren sind folgende Anweisungen zu beachten:
Der Tank ist nur tiber den Tankstutzen zu befiillen. Eine Uberfiillung des Tanks darf nicht erfolgen!

Um die Verschmutzung und Beschadigung des Pumpensystems zu verhindern, darf im Tank kein
verunreinigtes Urea gelagert werden!

Vor Inbetriebnahme ist die Gebrauchsanweisung der Pumpe zu lesen und zu beachten.
Das Befillen und Betanken darf nur unter Aufsicht eines befugten Mitarbeiters erfolgen.

Bei Transport und Lagerung des Tanks dirfen keine Beschadigungen des Tanks entstehen. Die
Tankausstattung ist immer in gebrauchsfahigem Zustand zu halten.

Der Filter am Saugschlauch ist bei zu geringer Forderleistung gegebenenfalls zu reinigen.
Das Gerat ist vor Eingriffen unbefugter Personen zu schiitzen.

Parken Sie das Fahrzeug so nah wie méglich am Tank, um unnétige Belastungen des Schlauchs zu
verhindern.

m  Das Zapfventil aus der Halterung nehmen und in den Einfiillstutzen des Fahrzeugs einfiihren. Driicken
Sie den Ausloser erst, wenn die Pumpe lauft.

Die Spannungsversorgung der Pumpe mit dem Schalter einschalten.

Driicken Sie den Ausloser zum Befiillen.

Das Zapfventil schaltet automatisch ab, wenn der Tank des Fahrzeuges vollstandig befiillt ist.
Schalten Sie die Spannungsversorgung der Pumpe mit dem Schalter aus.

Lassen Sie das Zapfventil in den Fahrzeugtank abtropfen, bevor Sie es wieder in die Halterung

einsetzen.
9
(PRESSOL)



(b)) Betriebsanleitung mobiBLUE

Das Zapfventil nie in eingeschaltetem Zustand belassen, wenn es nicht benutzt wird.
Um Eindringen von Regenwasser zu verhindern, schlieBen Sie den Deckel des mobiBLUE Tanks.

m Etwaige Modifikationen von Konstruktion, Ausstattung und Bestimmung des Gerats sind ohne
Absprache mit dem Hersteller untersagt.

ACHTUNG

Schaden am Produkt

m Ohne ausreichende Flussigkeit im Tank darf dieses Produkt nicht
betrieben werden. Anderenfalls kann es zu irreparablen Schaden des
Betankungssystems und seinem vorzeitigem Ausfall kommen!

7. Ausstattung der Transportfahrzeuge

Jedes Transportfahrzeug, das auch Forderungen erfiillen muss, die sich aus anderen Vorschriften ergeben,
muss Uber folgende Ausstattung verfligen:
Befestigungsgurte fiir die Fixierung und Sicherung des mobilen Tanks wahrend des Transports.

Einen tragbaren 2 kg-Feuerldscher versehen mit einer Plombe, Konformitadtszeichen nach der amtlich
anerkannten Norm und Gultigkeitsdatum (Monat und Jahr).

m  Unterlegkeil, mindestens einer je Fahrzeug, seine Grof3e muss dem Fahrzeuggewicht und dem
Raddurchmesser entsprechen.

m  Zwei selbst stehende Warnzeichen (z. B. rlickstrahlende Warnkegel oder Warndreiecke bzw.
orangefarbige Warnblinkleuchten mit Eigenversorgung).

m Entsprechende Warnweste oder Warnkleidung (z. B. gemaf3 EN 471) furr jeden Mitarbeiter des
Transportfahrzeugs.

m Handleuchte

ACHTUNG

Gefahr von auslaufenden Medien

m BeiTransport und Lagerung des mobiBLUE Tanks diirfen keine
Beschadigungen des Tanks entstehen. Die Tankausstattung ist immer in
gebrauchsfdhigem Zustand zu halten!

8. Wartung

RegelmaBige Wartung hilft, das Risiko von Produktausfallen und vorzeitigem Versagen von
Produtkomponenten zu reduzieren.

m Um das Risiko von Lecks und Verschiittungen zu verhindern, muss gepriift werden, dass sich die
Ansaug- und Betankungsschlduche nicht geldst haben.

m Uberpriifen Sie den Zustand der Spannungsversorgungskabel.

HINWEIS

m Nehmen Sie regelmaBig eine optische Prifung des Tanks vor.

m  Wird eine Undichtigkeit des Tanks festgestellt, so ist das Medium in einen
anderen Behalter umzupumpen.

m Der Lieferant des Geréts ist zu informieren.

9. Einbaukomponenten

Die Betriebsanleitung fiir die Urea-Elektromembranpumpe wird separat beigefiigt.
Bei Varianten mit Zahler erhalten Sie zusatzlich die Anleitung fiir den Zdhler.

10
(PRESSOL)



Betriebsanleitung mobiBLUE (D)

10. Explosionsdarstellung mobiBLUE ohne Zahler

Abb. 10-1: Explosionsdarstellung mobiBLUE ohne Zahler

Pos | Menge | Bezeichnung Pos | Menge | Bezeichnung

1 6 Schneckengewindeschelle 14 |1 Schlauchtdille DN 19

2 |4 Zylinderschraube M 8x10 15 |1 Schraubstopfen schwarz

3 |4 Ansaugschlauch fiir Urea 16 |1 0-Ring-FPM

4 1 Tankstutzen Set Urea 17 |1 Adapter

5 6 Linsenkopfschraube M 5x20 18 |1 Edelstahl-Ful3ventil

6 4 Scheibe 8,4x 1,6 19 |1 Mechanisches Zapfventil-Urea
7 4 Mutter DIN 982 20 |1 mobiBLUE-450 |

8 |4 Unterlegscheibe DIN9021 21 |1 Konsole

9 1 FuB fiir 12V/24V Ureapumpe 22 |1 Urea-Elektromembranpumpe 12 V-DC
10 |1 Gewindetiille DN 19 -Urea 23 |2 Entliftungsventil

11 |2 Bogen 90° mit Tiille-Urea 24 |1 Abgabeschlauch DN 19

12 |1 Doppelnippel G1“a 25 |1 Schlauch DN 19

13 |1 Bogen 90° mit 2 x Uberwurfmutter

Tab. 10-1: Ubersicht der Einzelteile zu Abb. 10-1

1
< PRESSOL



(b)) Betriebsanleitung mobiBLUE

11. Explosionsdarstellung mobiBLUE mit Zahler

Abb. 11-1: Explosionsdarstellung mobiBLUE mit Zahler

Pos | Menge | Bezeichnung Pos | Menge | Bezeichnung

1 1 Schlauch DN 19 15 |1 0-Ring-FPM 80-56x3

2 |8 Schneckengewindeschelle 16 |1 Adapter

3 |6 Zylinderschraube M 8x10 17 |1 Edelstahl-Ful3ventil

4 |4 Saugschlauch fiir Urea 18 |1 Mechanisches Zapfventil-Urea

5 1 Tankstutzen Set 19 |1 Entliftungsventil-G 2” a fiir Urea
6 |6 Linsenkopfschraube M 5x20 20 |1 mobiBLUE-450 |

7 4 Scheibe 8,4x1,6 21 |1 Konsole

8 |6 Mutter DIN 982 22 |1 Urea-Elektromembranpumpe 12V DC
9 |8 Unterlegscheibe DIN9021 23 |1 Abgabeschlauch

10 |1 FuB fiir 12V/24V Ureapumpe 24 |1 Einbauzdhler-digital Urea

1M1 |1 Gewindetulle DN 19 Urea 25 |1 Stutzwinkel-VA-86x85,5x32

12 |4 Schlauchttiille DN 19-Urea 26 |2 Zylinderschraube M 6x20

13 |1 Schraubstopfen schwarz 27 |1 Schlauch DN 19

14 |1 Bogen 90° mit Tiille-Urea

Tab. 11-1: Ubersicht der Einzelteile zu Abb. 11-1

12

RESSOL

j




Betriebsanleitung mobiBLUE (D)

12. Reparatur/Service

Der mobiBLUE wurde unter Einhaltung hochster Qualitatsstandards entwickelt und gefertigt.

Sollte trotz aller QualitatsmaBnahmen ein Problem auftreten, wenden Sie sich bitte an unsere
Ansprechpartner im Service:

PRESSOL Schmiergerate GmbH
Tel +49 9462 17-216

Fax +49 9462 1063
service@pressol.com

13. Entsorgung

Der Betreiber ist furr die ordnungsgemafe Entsorgung des mobiBLUE verantwortlich.

Dabei missen die branchenspezifischen und 6rtlichen Bestimmungen bei der Entsorgung der ver-
schiedenen Materialien befolgt werden.

Die Demontage und die Entsorgung des mobiBLUE darf nur durch qualifiziertes Personal erfolgen.

14. Schadens- und Reparaturbericht

Datum, Unterschrift | Fehler und vorgenommene MaBnahmen

Tab. 14-1: Schaden und Reparaturen

13
( PRESSOL



Pressol Schmiergeridte GmbH
Parkstral3e 7

93167 Falkenstein | Germany
Tel. +49 9462 17-0

Fax +49 9462 17-208
info@pressol.com
www.pressol.com

PRESSOL



